

ПОМОГИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА!

У МАЛЕНЬКОЙ ДАШИ ЛОЖНИКОВОЙ БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ С СЕРДЦЕМ. ЕЙ СРОЧНО НУЖНА ОПЕРАЦИЯ. В АВГУСТЕ ЕЙ ИСПОЛНИТСЯ 1 ГОД. ПУСТЬ ОН ИСПОЛНИТСЯ!



У сибиряков Василии и Людмилы Ложниковых любовь. Любовь и двое очень желанных детей. Замуж Люда вышла в 18 лет. Выучилась на секретаршу, да так ни дня и не поработала: три года лечилась от бесплодия. Два года назад родился Димка, маленький, недоношенный, но вполне здоровенский. А всего через три месяца Люда поняла, что опять беременна. И раздумывать не стала: конечно, рожать! – Я знала, что будет девочка! – Люда улыбается, потому что без улыбки она вообще не может говорить о своих детях. – Правда, я была уверена, что ношу под сердцем доченьку. У всей родни мальчишки, и девочка – наша всеобщая мечта. На УЗИ ребенок каждый раз поворачивался спинкой. Девочки скромные!

Дарья Васильевна появилась на свет 23 августа 2004 года. По словам педиатра, доношенная и совершенно здоровая.

За неделю до родов Люда начала кашлять. Думала, простыла. Лекарств не принимала, чтобы не навредить ребенку, лечилась домашними средствами. Лишь потом выяснилось, что у молодой мамы сколиоз. Он передался ребенку. Это было страшное зрелище: новорожденная малышка, заходясь в кашле, синела, и дыхание у нее прерывалось на целую вечность. Люду с ребенком спешно положили в сельскую больницу. «Спасибо врачам! Они вернули нам дочку, и теперь мы отмечаем ее второй день рождения».

Дашу еще долго держали на лекарствах. Пережитый кошмар стал забываться. Вот только девочка росла слабенькой. В весе почти не прибавляла и оставалась маленькой, как Дюймовочка. Думали, по-

следствия сколиоза. Надеялись, окрепнет и наберет со временем положенные килограммы и сантиметры.

Но время шло, а к лучшему ничего не менялось. И на очередном осмотре педиатр услышала шумы в сердце. Видимо, раньше их было трудно распознать за хриплым дыханием и кашлем. В Томском кардиоцентре, куда срочно переадресовали крошечную пациентку, сразу сказали: «Вы вовремя, оперировать надо поскорее, иначе потеряете ребенка».

Люда и Василий помертвили. Дашка, которая улыбается всем и каждому, радостно скачет на папиных коленках и хохочет, ненаглядное солнышко. Ее – потерять?!

– Межпредсердная перегородка формируется в первые три месяца беременности, – говорит ведущий специалист НИИ кардиологии НЦ СО РАМН доктор медицинских наук Сергей Иванов. – Если в этот период мама болела, переутомлялась [а Люда ухаживала за недоношенным сыном!] или перенесла стресс, рост перегородки может остановиться. Дефект у Даши около 10 мм. Это много, третья перегородка, отсюда большой сброс крови.

Многочасовая операция с остановкой сердца и искусственным кровообращением опасна: девочка слабенькая, не выдержит. Можно закрыть дефект эндокардиально, с помощью окклюпера («заплатки») и без общего наркоза. Но на импортную «заплатку» нужно 186 600 руб. После закрытия дефекта девочка быстро наберет вес и уж больше не будет отставать в развитии.

Скакать Дашеньке теперь запрещено, бегать тоже. Остается носить Дюймовочку целыми днями на руках и думать, где найти деньги на операцию. Но Василий, работая кабельщиком, с зимы не получает зарплату и ищет другую работу. Живут в двухкомнатной квартире панельной пятиэтажки с родителями Люды на их пенсии. Продать нечего.

В августе Даши должен исполниться год. Он исполнится – если вы сотворите чудо и подарите ей новую жизнь.

ДОБРОЕ ДЕЛО

Когда мы готовили эти заметки в июльский номер журнала, пришла хорошая новость из Новосибирска: 13-летняя Аня Беспалова госпитализирована 30 мая в клинику НИИ травматологии и ортопедии. Аня приехала в Сибирь на операцию из города Арзамаса вместе с мамой. У девочки тяжелый грудной сколиоз, реберный горб, но теперь все может измениться. Мы все на это очень надеемся. Дорогие друзья! Эта операция стала возможной, потому что вы собрали необходимые 164 705 руб. на покупку имплантата для Ани.

Теперь об остальных ваших добрых делах.

Благодаря вашему участию удалось оплатить: операции по поводу врожденных пороков сердца в Томском кардиоцентре Толе Власову (16 лет, 168 940 руб., Рязанская область), томичам Наташе Женунько (1 год, 186 600 руб.), Артему Ступину (2 года, 151 196 руб.), Алексею Зуеву (3 года, 186 600 руб.), Александру Никитенок (11 лет, 85 720 руб.) и Ирине Пушкиревой (16 лет, 237 260 руб.); операции по поводу сколиоза новосибирцам Ирине Серовой (15 лет, 159 685 руб.), Даши Щигоревой (13 лет, 159 535 руб.), Юлии Колемасовой (32 года, 164 705 руб.), Ване Давыдкину (12 лет, 164 705 руб.), Насте Морозовой (14 лет, 164 705 руб.), а также Тане Шакировой (6 лет, 193 700 руб., Нижегородская область) и Надежде Ольховой (19 лет, 164 705 руб., Тюменская область); лечение в связи с ДЦП Мише и Андрею Агаджанянам (по 4 года, близнецы, 134 100 руб., Москва).

С ВАШЕЙ ПОМОЩЬЮ МЫ ОТПРАВИЛИ:

164 300 руб. на мини-трактор с комплектующими (плуг, борона) многодетной семье Ермаковых в Брянскую область; 128 164 руб. на инвалидные коляски в Тульскую область Ольге Митрофановой и в Ставропольский край Елене Вихляевой; 123 600 руб. на лечение центральной нервной системы двухлетней москвички Вари Геккер; 61 тыс. руб. в Краснодарский край на лечение 6-летнего Владика Шаповалова (спинномозговая грыжа); 33 670 руб. в Челябинскую область на компьютер 17-летнему сироте-инвалиду Денису Тотышеву; 22 тыс. руб. в Иркутскую область на покупку мебели в Свирскую городскую школу №1; 6500 руб. на покупку одежды и пять вещевых посылок в Читинскую область многодетной семье Андреевых.

ПОМОЩЬ ОКАЗАЛИ:

благотворительный фонд «Русский дар жизни» (Нью-Йорк, США), Виктория от руководителя, фирма «Бэскит», Мурад, Игорь Эдуардович, Александра, Борис (все – Санкт-Петербург), Александр Александрович (Екатеринбург), Алина Алексеевна (Оренбург), ОСАО «Ингосстрах», Андрей Сергеевич, Игорь, Марина Владимировна, два Евгения, Виталий, Владимир Владимирович, два Максима, две Елены, Катя, Павел, Светлана, Юрий Борисович, две Ольги, Анастасия, Дмитрий, Марат, три Ирины, две Екатерины, Николай, Александр Павлович, Марина, Надежда, два Вячеслава, Татьяна, две Натали, Александр Семенович, Валентин Иванович, Александр (все – Москва). Спасибо!

Для тех, кто не знаком с Российским фондом помощи. Российский фонд помощи создан осенью 1996 года (все это время им руководит Лев Амбinder). Фонд получает письма-просьбы и после тщательной проверки публикует их в журнале «Домовой», газете «Коммерсантъ» и на сайте www.rusfond.ru. Если вы решили поддержать оказавшихся в беде людей, звоните в фонд. Вы получите адреса, банковские реквизиты и дальше сможете действовать самостоятельно.

Сережа Лобов, 10 лет, грудной злокачественный сколиоз 4-й степени, спасет срочная операция. 164 705 руб.

У нас в семье огромное горе, перед ним меркнут все житейские проблемы. Сереже шел третий год, когда ножки его вдруг так искривились буквой Х, что стопы не соединялись. После лечебного массажа ножки выпрямились, но вскоре искривился позвоночник. Сперва педиатр сказала, что это не страшно, но с пяти лет Сережу поставили на учет. Теперь искривление уже и без снимков видно: плечо и лопатка съехали вниз. Профессор Михайловский, которому мы отправили рентгеновские снимки, настаивает на немедленной операции. Но нужны огромные деньги, а у нас на четверых (еще дочка Настя в третьем классе) 8926 руб. дохода. Я агент Росгосстраха, муж – сельский учитель. Ссуду не дают. Я стучала во все двери, обращалась на городской телеканал, радио, в газету. Ни копейки... Мы в отчаянии. Умоляю, помогите!

Алла Лобова, Ярославская область

Зав. отделением Новосибирского НИИТО Михаил Михайловский: «Положение серьезное. На фоне злокачественного сколиоза развивается легочно-сердечная недостаточность. Оперировать срочно! Такие пациенты долго не живут».

Татьяна Васильевич, 49 лет, пятеро детей, один ребенок инвалид, разведен, остро нужна бытовая техника. 23 000 руб.

Мы еле сводим концы с концами. Муж ушел, алименты не платят, безработный. Старший сын, ему 21 год, тоже не может найти работу. Только дочь Ира устроилась продавцом на 1500 руб. Еще две дочки и сын – школьники, а трехлетний Рома – инвалид. Он голову не держит, не сидит, постоянно у меня на руках. А положишь, так плачет, и начинаются судороги. Вот и обращаюсь к вам. Очень нужна коляска, а то тяжело Рому на руках носить. Колхоз продал нам в рассрочку трехкомнатный домик с газом и водой, теплые только две комнаты, в них и живем. Зимой в ванной комнате иной. Если купить газовую колонку, то будем с горячей водой. Без холодильника беда: молоко быстро скисает, а Рома из-за спазмов в горле больше ничего глотать не может.

Татьяна Васильевич, Ставропольский край

Специалист сельской администрации по соцзащите Зинаида Туз: «Василевичи бедствуют. Их дом у нас значится как землянка. Все ветхое, холодильника нет. Ни одежды, ни постельного белья. Доход впятеро ниже прожиточного минимума: 381,5 руб. на душу! Администрация оплачивает Татьяне дорогу в Ставропольскую больницу для лечения сына. Большим помочь мы не можем».

Даша Морозова, 11 лет, нейросенсорная тугоухость 3–4-й степени, нужны цифровые слуховые аппараты. 29 686 руб.

Моя Дашенка – ласковая и улыбчивая, как ее не любить. Всегда с подружками, обожает танцевать. Их школьный танцевальный кружок – призер всех конкурсов. Но это так, для души. Даше танцовщицей не стать. Она от рождения глухая, но поначалу мы ничего не подозревали. До трех лет у нее вообще аппаратов не было. Задержку речевого развития объясняли чем угодно. Дочка в обычный детсад ходила, а меня ругали: не откликается, не слушается. Когда выяснили, в чем дело, моя сестра в Петербурге нашла сурдоцентр и заставила нас приехать. Два года мы сидели на шее у сестры. Муж запил и ушел. Тогда я сняла в Питере комнату, устроилась нянейкой в детсад, Даша пошла в спецшколу. Кляну себя, что упустила время, ведь теперь, даже упорно занимаясь, трудно научить дочку нормально говорить. Аппараты, подобранные нам в Москве, идеально подошли Даше. Она сразу заговорила нараспев, отдавая аппараты не хотела до слез. Но с грошевой зарплаты их не купить. А время, эффективное для развития речи, уходит! Как ей дальше жить? День и ночь об этом думаю. Решила вам написать, вдруг поможет!

Любовь Морозова, Костромская область

Директор сурдоцентра «Отофон» Ольга Смирнова (Москва): «Милая девочка, но мал словарный запас и плохо говорит. Ее аппараты совсем негодные. Мы подобрали Даше новые. Они недороги, обеспечат безопасность и помогут найти место в жизни».

Максим Куклев, 5 лет, органическое поражение ЦНС, необходимо курсовое лечение. 156 тыс. руб.

Мы отчаянно боремся за Максимку, но силы на исходе. Нам очень нужна ваша поддержка. Рождения ребенка мы ждали без страха, ведь мы молоды и здоровы. Но Максимку с травмой шеи и отеком мозга положили под капельницу, а на пять сутки перевели в неврологию. Там у малыша обнаружили цитомегаловирус. Все было против нас: отсутствие жилья, мизерная зарплата мужа-прапорщика. Мы не останавливались перед затратами на лекарства, мануальную и иглорефлексотерапию. Ничего не помогало. Оказалось, не

была пролечена ЦМВ-инфекция, которая до двух лет съедала малыша изнутри. Собрав деньги по всей родне, мы выкупили дорогое лекарство и справились с инфекцией. Но поражение нервной системы вызвало задержку в психоречевом развитии. Максим себя не обслуживает, не говорит и плохо слышит. Два года назад к нам приехали врачи из Института медтехнологий. Сына лечат по специальной методике. Взгляд его стал осмысленным, улучшается слух, появился интерес к миру. Лечить надо до 7 лет, по 4 курса в год, а мы на пределе. Во всем себе отказываем. Пожалуйста, помогите оплатить годовое лечение.

Татьяна Куклева, Свердловская область

Зам. директора Института медтехнологий (Москва) Ольга Рымарева: «Тяжелый ребенок, но есть существенная положительная динамика. Что касается движений, то он уже реабилитирован. Тяжело идет умственное развитие. Уверена, Максимка сможет обслуживать себя и еще пойдет в школу».

✉ Лева Коробчук, 2 года, детский церебральный паралич, гиперкинетика, требуется курсовое лечение. 151 000 руб.
У нашего Левушки тяжелая форма ДЦП, гиперкинетическая. Но гляди на него, этого не скажешь: живые, умные глаза, хорошая улыбка. Однако Лева не сидит, не стоит, не ходит. Причина болезни – резус-конфликт. Лев у нас второй сын. Старший, Дима, здоров, окончил 1-й класс. Он братишке лучшая няня: играет, кормит с ложечки. Лева лежал в больницах, ему делали массаж, лечили амбулаторно, а лучше не стало. В Мытищах я отыскала специальный детсад для детей с опорно-двигательными нарушениями. Чтобы его посещать, продали квартиру в Москве и перебрались в Мытищи. Вскоре мы узнали о методе, восстанавливающем клетки головного мозга. Это было недостающее звено в битве за ребенка. Раньше Лева был как ватный, а после двух курсов держит голову, переворачивается, пытается стоять и говорить. Но курсы платные, и теперь мы на мели. Попытаемся за год накопить на 1–2 курса, но за это время Лев должен пройти 4 курса! И пропускать нельзя, а то все наスマрку. Муж пошел сварщиком на завод, платят 12 тыс. руб. Я пока не работаю. Прошу, помогите!

Татьяна Коробчук, Московская область

Невролог НТЦ психоневрологии Ольга Степанянц (Москва): «Еще есть возможность пристимулировать кору головного мозга Левы. Ближайшие шесть курсов просто обязательны! У малыша перспективы хорошие. Он непременно заговорит».

✉ Надежда Садовникова, 38 лет, семеро детей, нужны корова, одежда и школьные принадлежности. 41 535 руб.
Пишет вам многодетная мама. У нас девочка и шесть мальчиков от 5 до 15 лет. Два сына мне неродные, дети мужа от другой женщины. Их мать отказалась от них. Это ничего, вырастим. Но сейчас нам финансово очень трудно. Восемь лет назад мы уехали из Казахстана, осели под Тулой. Я работала дояркой, а муж механизатором. И все бы ладно, но в 2003 году от короткого замыкания сгорел наш дом со всеми вещами. Мы пытались заняться ремонтом, но средств не нашли. Тут и совхоз распался, скот перевелся, а вместе с ним и работа. Все сочувствуя, но никто не помог. Недавно мы переехали, получили недостроенный дом, приводим его в порядок. Сколотили лавки: на них спим и сидим. Заношенная одежка висит на гвоздях

по стенам. И как прокормить детей без коровы? Сил нет смотреть на голодных ребят. Свою-то продали, на эти деньги и переезжали. Сарай для скотины мы достроили, а 13 тыс. руб. на телку взять негде. У детей даже портфелей нет. А в мороз в школу не ходили: не в чем. Когда б не дети, постыдились бы просить.

Надежда Садовникова, Липецкая область

Главный бухгалтер сельхозкооператива «Рассвет» Татьяна Хомутова: «Надежда у нас доярка, отзывы только положительные: энергичная, заботливая, умеет и любит работать. Дети дружные, веселые, во всем родителям помощники. Семья непьющая, но жуткая нищета!»

✉ Александр Корнилов, 31 год, гепатит С высокой степени активности, нужны лекарства. 153 026 руб.

Глубокоуважаемый Росфонд! Мне крайне необходима ваша помощь. Зная не понаслышке о последствиях вирусного гепатита, я отчетливо представляю собственное будущее. Я фельдшер «Скорой помощи». Десять лет назад, когда не было ни опыта, ни одноразовых шприцев, я заразился гепатитом С. Переболел, но чувствовал себя все хуже. Анализы показали, что вирус сохранил высокую активность и разрушает печень. Мне назначена схема полугодового лечения реафероном и веро-рибавирином. Это очень дорогие препараты. Зарплаты (6400 руб. на троих, жена – лаборант санэпидстанции, сыну 6 лет) хватает лишь на еду. Без лечения мне грозит цирроз или рак. Если бы процесс не был таким активным, обошелся бы лекарствами подешевле. Но такого выхода у меня нет. Говорят, скоро у нас на «скорой» сокращение. Панически боюсь лишиться работы. Тогда хоть в петлю.

Александр Корнилов, Самарская область

Врач Шигонской районной поликлиники Александр Суханов: «Корнилов отличный парень и хороший медик. Да, заразился на работе. Печень поражена так, что скоро он не сможет работать. Но ему еще можно помочь: эти препараты резко усилят противовирусный эффект».

✉ Светлана Ларкина, 35 лет, инвалид 1-й группы, нужны стиральная машина, кухонная мебель, новые окна. 54 400 руб.

До двух лет я была на грани жизни и смерти, врачи не знали, что со мной. А у меня был детский церебральный паралич. Я постоянно дома. Руки почти не работают. Сама встать не могу, передвигаюсь в коляске. Я стыдилась себя. И вдруг в моей жизни появился Сергей. И родилась Анечка, совершенно здоровенькая! Брак регистрировать я не велела, чтоб не связывать Сергея, но мы вместе уже восемь лет. Анюта закончила 1-й класс. Село выделило нам саманный домик, губернатор помог провести воду и газ, пристроили туалет и кухню. Но окна и двери сгнили, а замена стоит 31 тыс. руб. Для нас это огромная сумма. Я Сергею сочувствую, ведь все на нем. Недавно оперировал грыжу. Еще бы, столько меня на руках носить! Помогите, пожалуйста, купить стиралку-автомат. Здоровья вам!

Светлана Ларкина, Ростовская область

Зам. главы сельской администрации Тамара Литовченко: «Этой семьи очень тяжело: 3570 руб. на троих. Мы помогаем, но на завершение ремонта средств нет. С одеждой, кстати, проблема. А кухня вообще пустая, одна плита».

ЕСЛИ ВЫ МОЖЕТЕ ПОМОЧЬ, ОБРАЩАЙТЕСЬ В РОССИЙСКИЙ ФОНД ПОМОЩИ ПО ТЕЛ. (095) 943 9135, 158 6904. АДРЕС РФП: 125252 МОСКВА, А/Я 50; Е-MAIL: FP@KOMMERSANT.RU. АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: WWW.RUSFOND.RU



173–192 У КАМИНА

НЕЗАДОЛГО ДО СМЕРТИ РИШЕЛЬЕ НАЗВАЛ СВОИМ ПРЕЕМНИКОМ КАРДИНАЛА ДЖУЛИО МАЗАРИНИ. ОН ПРОСИЛ КОРОЛЯ УТВЕРДИТЬ ЭТУ КАНДИДАТУРУ, А В ПИСЬМЕ КОРОЛЕВЕ С ЛЕГКОЙ ИРОНИЕЙ ПИСАЛ: «КАРДИНАЛ ВЕСЬМА ПОХОЖ НА ГЕРЦОГА БЭКИНГЕМА. ДУМАЮ, ВАШЕМУ ВЕЛИЧЕСТВУ ОН ПОНРАВИТСЯ....» ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ, ОСТАВШИСЬ ВДОВОЙ И РЕНГЕНТШЕЙ ПРИ МАЛОЛЕТНЕМ СЫНЕ ЛЮДОВИКЕ XIV, АННА ТАЙНО ВЫШЛА ЗАМАЖУЖ ЗА МАЗАРИНИ.